

APRIL

15 P. Vel. petek
16 S. Vel. sobota
17 N. Velikonoč
18 P. Apolonij
19 T. Leon IX. p.
20 S. Neža Mont.
21 C. Anselm
22 P. Aleksander, m.
23 S. Junji
24 N. Bela nedelja
25 P. Marko
26 T. Peregrin
27 S. Cila
28 C. Pavel od Križa
29 P. Peter Vel.
30 Katarina Sijon C.

AMERIKANSKI SLOVENEK

**NAJSTAREJŠI
IN NAJBOLJ
PRILJUBLJEN
SLOVENSKI
LIST V
ZDRUŽENIH
DRŽAVAH
AMERIŠKIH.**

PRVI SLOVENSKI LIST V AMERIKI

Geslo: Za vero in narod — za pravico in resnico — od boja do zmage!

GLASILO SLOV. KATOL. DELAVSTVA V AMERIKI IN URADNO GLASILO DRUŽBE SV. DRUŽINE V JOLIETU; S. P. DRUŽBE SV. MOHORJA V CHICAGI; ZAPADNE SLOV. ZVEZE V DENVER, COLO., IN SLOVENSKE ŽENSKÉ ZVEZE V ZEDINJENIH DRŽAVAH.

(Official Organ of four Slovenian Organizations)

STEV. (NO.) 82.

CHICAGO, ILL., SRED A, 27. APRILA — WEDNESDAY, APRIL 27, 1938

LETNIK (VOL.) XLVII.

Politični položaj nejasen - Svarilo pred oboroževanjem

Kongres hiti, da bo lahko odšel na počitnice pred začetkom junija, da se pripravi na volilno kampanjo. — Volivci bodo odločevali, ali se bodo iz prihodnjega kongresa izključili konservativci, ki so doslej ovirali delo.

Washington, D. C. — V takih kritičnih časih, kakor so ravno sedanj, bi se pričakovalo od kongresa, da bo skrbel v prvi vrsti za to, da bo dal deželi zakone, ki bi nudili v sedanjem položaju čim največ pomoči, in da pri tem ne bo gledal niti na delo, ki ga bo moral izvršiti, niti na čas, ki bi bil za to potreben. Resnica pa je, kakor se zdi, ravno nasprotno: Kongresniki gre najbolj za to, da se zasedanje čim prej mogoče zaključijo, da bodo lahko odšli domov. Letos je namreč volilno leto in tako se jim mudi, da stopijo pred volilce, da jih pridobije za ponovno izvolitev. Pričakuje se zato, da se bo zasedanje zaključilo koncem maja.

A tudi v teh tednih, kar bo ostal kongres v zborovanju, ni ostal kongres v zborovanju, ni upanja, da bi kaj važnega sklenil. Izjave namreč se slišijo od različnih struj, da bo najboljše, počakati s perečimi vprašanji do prihodnjega leta. Naj se volilci izrečejo o njih. Zato je možno, da bo v sedanjem zasedanju sprejet med važnejšimi predlogi le predlog glede nakazila novega denarja za relief, dočim bo vse drugo spravljeno v predal za bodoči kongres.

Je pa tudi v resnici najbolje tako, kajti kongres, kakoršen je zdaj, skorodna ni zmožen, da ustvarja čisto delo. Demokratiška stranka, ki je odločujoča, je brezupno razcepljena na newdealovce in na konservativce, med katerimi je sporazum takorekoč nemogoč. In konservativci imajo točasno večino, kakor se razvidi iz do sedanjih rekordov kongresa. Posrečilo se jim je namreč, da so pobili že število predlogov, ki so prišli od predsednika Roosevelta, kakor na pr. predlog za reformo sodišče, dalje reorganizacijski predlog za vladno upravo, predlog za delovne ure in mezde, načrt za izrabljanje naravnih sil pod vodstvom vlade, itd. Kljub temu, da je ljudstvo pri zadnjih volitvah izreklo predsednikovega programa svojo zaupnico v taki ogromni večini, in kljub temu, da so kongresniki tedaj kandidirali z obljubo, da bodo podpirali predsednika, so se ti kmalu po volitvah obrnili proti njemu in potegnili z njegovimi nasprotniki.

Potrebno je torej počakati še prihodnjih volitev, predno se bo moglo začeti kako bolj dalekosežno in globoko delo v kongresu. Vlada upa, da bo v novembriških volitvah s pomočjo volivcev pomedla s stari konservativci, ki so doslej ovirali uspešno delo, in jih nadomestila s progresivci. Tako bi v prihodnjih dveh letih bilo predsedniku omogočeno, izvesti svoj načrt, pri katerem je oviran tekom sedanjih dveh let. Utegne pa se zgoditi, da pride tudi v prihodnji kongres konservativci nazaj. V tem slučaju pa bo morala dežela čakati in trpe-

NACIJONALISTI AKTIVNI

Podvzeli novo prodiranje v treh smereh.

Hendaye, Francija. — Po kratkem odmoru so španske nacionalistične čete v ponedeljek postale zopet aktivne in pričele nadaljevati svojo ofenzivo proti vladnim četam na treh frontah. En oddelek je udaril južno od reke Ebro, vzporedno z morskimi obrežjem, drugi je napadal ob reki sami, tretji pa je prodiral na severu ob francoski meji. Isti dan je število nacionalističnih aeroplanov priletelo nad mesto Valencia in obmetovalo z bombami njega pristanišče in neko predmestje. Povzročili so več požarov, dokler jih niso vladni s topovi odgnali.

SVOJEVRSTNA PROSLAVA ROJSTNEGA DNE

New York, N. Y. — Nedeljski sprehajalci v Bronxu so bili priča nenavadnemu prizoru. Mimo njih je namreč tek, in sicer obrnjen nazaj, neki moški, oblečen v platen jopico in kratke hlačke, in ob raz mu je krasila dolga črila brada. Bil je to neki Goliath Messiah, rodom Perzijec, ki je na ta način obhajal svoj 72. rojstni dan. Pretekel je na ta način cele tri milje, kar ga je vzele 34 minut. Možakar je kljub starosti še tako čil in čvrst, da mu ni ta tek niti najmanj jemal sapa. Kakor je pozneje omenil, je ohranil svojo svežost s tem, ker ne uživa drugega kakor drevesno skorjo, sadje in zelenjavo, k čemur dodaja na dan pajnt vina; močnejših pijač ne pije nič. S pravilnim dihanjem in telovadbo ter pravo hrano bi si ljudje lahko ohranili stalno mladost in zdravje, je dejal.

FORDOVI DELAVCI SKUŠAJO OŽIVITI OBRAT

Detroit, Mich. — Zveza Fordovega delavstva, ki trdi, da ima v Ameriki 21.400 članov, je zadnje nedeljo objavila svoj sklep, ki bi znatno pomagal Fordovi industriji, ako podjetje privoli k nje zahtevi, da se dovoli najnižja letna plača za delavstvo \$1.500. Ako družba k temu pristane, potem so delavci pripravljeni, da bo vsak tekom prihodnjih šestih mesecev kupil po en Fordov avto, in sicer po prodajni ceni na drobno. Ena tretjina bi se plačala v gotovini, ostalo pa bi se odtegovalo od plač v obrokih.

ti do 1940, do glavnih volitev, kajti tekom prihodnjih dveh let bi delo popolnoma zastalo. Kongres bi namreč ne poslušal predsednika in bi skledal po svoje razne reakcionarne zakone; predsednik pa bi nasprotno te zakone pobijal s svojim veto.

ARETACIJE V RUSIJI

Nadžkof in več drugih svečnikov zaprtih.

Moskva, Rusija. — Zadnje nedeljo, ravno, ko so pravoslavni praznovali svojo Velikonoč, je tukajšnji list Robotčaja Moskva (Delavska Moskva) poročal, da se je izvršila aretacija nad tukajšnjim pravoslavnim nadškofom in nad več drugimi cerkvenimi dostojanstveniki. Obdolžba, kakor pravi list, proti njim se glasi, da so snovali fašistično zaroto in da so stali v zvezi s fašističnimi špijoni. Nato se spušča v podrobnosti glede teh gorastnih obdolžb in pravi, da so vršili organizatorično delo, da bi v slučaju, ako bi bila Rusija napadena od kake kapitalistične države, oni izvedli s svojimi četami napad od zadaj.

RDEČA LUČ ZA GOVORNIKE

Salisbury, Južna Rodezija. — Tukajšnji parlament je iznašel primerno sredstvo, da prepreči dolgovozno klobasiranje raznih govornikov. Odločil je namreč, da se postavi v parlament podobna signalna naprava, kakor se rabi na cesti za avtomobilski promet. Ko prične kak poslanec govoriti, se prikaže zelena luč. Čez pet minut se ta luč izpremeni v rumeno, kar pomeni, da naj se govor zaključijo; temu nato sledi rdeča luč, ki znači brezpogojni konec govora. Dobro bi bilo kaj takega upeljati tudi izven parlamenta.

APEL ZA POMOČ JUDOM

Chicago, Ill. — Voditelji ameriških Judov so s svojega zborovanja, ki so ga imeli zadnje nedeljo v tukajšnjem mestu, poslali predsedniku Rooseveltu prošnjo, naj se zavzame, da bo Amerika pomagala Judom, da se bodo lahko izselili iz srednje Evrope v Palestino. Kakor je neki govornik omenil, bi bila Palestina zmožna sprejeti kakih 500.000 Judov, in sicer po 100.000 na leto tekom petih let.

NA JUŽNEM TIROLSKEM GROZE NEMIRI

Dunaj. — Podobne težave z Nemci, kakor jih ima Češkoslovaška, groze tudi Italiji. Na južnem Tirolskem so namreč pričeli Nemci dvigati glave in pojavile so se številne svastike in uporablja se tudi že hitlerjevski pozdrav. Mussolinija torej čakajo sitnosti, kljub njegovim zvezi s Hitlerjem.

KRIŽEM SVETA

Varšava, Poljska. — Precejšnje razburjenje je nastalo na Poljskem, ko se je izvedelo, da so Čehi streljali na neki poljski vojaški balun, ki ga je veter zanesel preko meje. Dva vojaka, ki sta se vozila v balunu, so Čehi je aretirali.

Berlin, Nemčija. — Vladno glasilo je zadnje nedeljo objavilo odredbo, s katero se grozi z enoletnim zaporom tistim osebam, ki bi pomagale judovskim trgovcem voditi trgovino s tem, da bi prikriivale, da je lastnik judovskega plemena.

Istanbul, Turčija. — V pokrajini Anatolija so se zadnje nedeljo pojavljali manjši potresni sunki, kot nadaljevanje resnega potresa zadnji teden, ki je ponekod razdejal cela mesta.

DOSTOJANSTVO PIJANCEV SE NE BO ŽALILO

Woburn, Mass. — Pri splošnem glasovanju, ki se je v nedeljo vršilo v tukajšnjem mestu, je prebivalstvo zavrnilo predlog svojega župana, Wm. E. Kane, da bi se smeli pijanci izpostaviti javnemu zasmehu. Da zniža pijančevanje, je župan namreč predlagal, naj se oseba, ki se opije, zapre v levo kletko in se vozi po mestnih ulicah, da jo bo ljudstvo videlo. Menda se je vsak bal, da bi njega samega ne zadela ta usoda, in je tako ta predlog propadel z večino 2456 glasov proti 1896.

Ne reci jutri bom agitiral za "Am. Slovenca", ampak takoj danes pojdi in agitiraj in pridobi kakega svojega prijatelja, da se nanj naroči?

SENATOR VIDI NEVARNOST

La Follette pravi, da je bolje, da Amerika ostane neoborožena, kakor pa, da bi posnemala Evropo.

Chicago, Ill. — V svojem govoru, ki ga je imel tukaj zadnje nedeljo, se je senator R. M. La Follette, znani progresivec iz Wisconsinu, izrazil proti temu, da bi se Amerika spuščala v kak dalekosežen oboroževalni program, da bi s tem tekmovala z evropskimi državami.

Povdarjajoč, da je zadnja vojna pokazala, da fizična sila ne doseže svojega cilja, je senator dejal, da bi bilo bolje, ako bi Amerika sprejela zakon, s katerim bi se popolnoma onemogočilo vsako dobičkarstvo iz vojne, kakor pa, da se oborožuje; s tem se namreč bolj postavlja v vojno nevarnost, kakor pa, če bi bila neoborožena.

Svaril je senator Ameriko tudi pred tem, da bi posnemala evropske države in skušala pobijati brezposelnost s pomočjo izdelovanja orožja. Ako bi namreč evropske tovarne zdaj prenehale delati orožje, bi nastalo v njih strahovito pomanjkanje, ki bi utegnlo privedi do splošne revolucije. Taka usoda bi znala zadeti tudi Ameriko, je dejal, ako bi se vrgla na prekomerno oboroževanje.

PRAKTIČNI POUK IZ ZRAKA

Chicago, Ill. — 125 dijakov tukajšnje Northwestern univerze je bilo zadnje nedeljo deležno praktičnega pouka na ultramoderen način, ki je bržkone prvi svoje vrste v zgodovini. Da jih seznanijo z raznimi javnimi napravami v mestu in v predmestjih, so dijake spravili v šestih skupinah v aeroplan, ki ga je dala na razpolago družba American Airline, in jim iz zraka pokazali vse te zanimivosti. Kakor se je izrazil neki profesor, so se na ta način dijaki v pol ure naučili več, kakor bi se drugače v nekaj dnevih.

Iz Jugoslavije

Zdravstveno stanje na Dolenjskem ni preveč razveseljivo, vendar se je v zadnjih letih precej izboljšalo. — Velik gozdni požar pri Novem mestu. — Smrtna kosa. — Še druge vesti in novice.

Zdravje in boleznidolenjskega prebivalstva

Novo mesto, marca. — Zadnja leta se je zdravstveno stanje prebivalstva na Dolenjskem nekoliko izboljšalo. Kljub velikemu prizadevanju oblasti pa izkazuje statistika novomeškega sreza obilno smrtno žetev v preteklem letu. Umrlo je skupno 839 oseb, zlasti umrljivost med otroki je bila velika.

Prava šiba božja za Dolenjsko pa je tuberkuloza. Samo v novomeškem dispanzerju je bilo pregledanih 1.528 oseb, od katerih jih je bilo 240 z odprto tuberkulozo. Vzlic temu pa je umrlo le 47 bolnikov. Umrlljivost jetičnikov zadnja štiri leta znatno pada, čeprav, se socialne razmere doleskega prebivalstva niso v ničemer izboljšale. Naval na dispanzer, ki gostuje v banovinski bolnišnici je zlasti ob sobotah ogromen in klče po lastnem domu. Bolniki se zdravijo po vseh modernih metodah. Glavnih vzrokov je v revščini, v nezadostni in neprimerni prehrani, in obleki in v slabih bivališčih.

Do lanskega leta ni bilo v novomeškem srezu nobenega primera malarije, razen onih, ki so jih prinesli z juga. Lani pa so ugotovili kar pet avtohtonih primerov. Komarji so se v teku zadnjih let začeli razmnoževati, zlasti ob Krki so opazili precej anofelov. Sklicana je bila anketa županov o groženih krajvih in se jim je pojasnila važnost hitrega odziva vseh vod. Župani so nato vplivali na posestnike, da so začeli zasipati nepotrebne luže, izsekavati grmičja ob tekočih vodah in po možnosti izravnjavati bregove. Pozornost se je posvečala tudi pitnim vodam. Ves novomeški srez šteje 512 vasi, toda 156 vasi nima nobene talne vode in nobenega izvirka. Preskrba teh vasi se vrši le s kapnico, ki se zbira v cisternah. Nobena teh pa ne ustreza higienskimi zahtevam, ker ni pravilno zidana ali ni zadostno pokrita, ali je brez čistilnika, ali pa je zaje-manje nepravilno. Drugih sto vasi je vezano na kratke izvirkice, ker stoje vasi na razpokanem kredastem apnencu. Vsako leto je treba napraviti nekaj higienskih vodnjakov in cistern. Higienski zavod je doslej asaniral več studencev, uredil je vodovod in kapnice v 23 vaseh. Določila se je tudi prva trasa vodovoda v Suho Krajino, v občini Ambrus.

Gozdni požar
Novo mesto, 5. aprila. — Na tiho nedeljo je izbruhnil v Slatniškem gozdu silovit požar, ki je uničil velike komplekse gozda. Hud veter je požar le še bolj razpihoval, da se je vedno bolj in z vedno večjo naglico razširil. Ljud-

je, ki so prihitali reševati in gasiti, so delali z vso silo, vendar se jim ni posrečilo požara udušiti. Šele ko so okrog 4 popoldne prispeli tja novomeški gasilci, se je skupnemu naporu posrečilo ogenj omejit in zadušiti. Sneg, ki je ponoch padal, je pogasil še zadnje ostanke ognja. Uničenega je mnogo gozda in gre škoda v stotisoče. Vzrok požara je doslej še neznan, verjetno pa je, da je kdo vrgel po neprevidnosti gorečo vžgalico ali pa o-gorek od cigarete v suho listje, ki se je vžgalo. Mogoče pa je, da so ogenj zantelili cigani. Isti dan je tudi goriel velik del gozda v Gorjancih.

Otrok pod vozom
Iz Kočevja je bil pripeljan v ljubljansko bolnico 4 letni Tomaž Hočevvar, sin tamkajšnjega zdravnika. Malčka je na cesti v Kočevju povozil neki voz.

Smrtna kosa
V Ljubljani je dne 7. aprila umrla Franja Tavčarjeva, vdova po pok. odvetniku in pisatelju dr. Ivanu Tavčarju in častna dvorna dama stara 70 let. — Na Brezju nad Cerkljo je umrla po dolgotrajni bolezni Marija Rožanc, stara 33 let.

Nesreča na žagi
V ljubljansko bolnico je bil pripeljan 15 letni delavec Franc Petrič, uslužben na Hrenovi žagi na Verdu, ki si je pri delu zlomil nogo.

Jubilej trgovine
V vrsti najstarejših trgovin v Kranju na Gorenjskem je tvrčka Bajželj na Savskem mostu, ki letos praznuje 50 letnico obstoja. Bajželjevo trgovino je ustanovil leta 1888 sedaj že pokojni Peter Bajželj. Z malim obratom je pričel, v skromnem obsegu je trgoval, ker pa je bil podjeten, uspehi niso izostali.

ŠIRITE AMER. SLOVENCA

DENARNE POŠILJATVE

odpravljamo po dnevnem kursu in so dostavljene prejemnikom brez vsakega odbitka na dom potom pošte. Včeraj so bile naše cene:

V. Jugoslavijo:	V. Italijo:
Za: Din:	Za: Lir:
\$ 2.55..... 100	\$ 6.50..... 100
\$ 5.00..... 200	\$ 12.25..... 200
\$ 7.20..... 300	\$ 30.00..... 500
\$10.00..... 420	\$ 57.00.....1000
\$11.65..... 500	\$112.50.....2000
\$23.00.....1000	\$167.50.....3000

Pri večjih svotah poseben popust

Za izplačila v dolarjih:
Za \$ 5.00 pošljite\$ 5.75
Za \$10.00 pošljite\$10.85
Za \$25.00 pošljite\$26.00

Vsa pisma pošljite na:
JOHN JERICH
1849 West Cermak Road
CHICAGO, ILL.



VELIKONOČNA PROSLAVA PRED BELO HIŠO
Po starodavnem običaju se je tudi letos zbrala na velikonočni ponedeljek ogromna množica otrok in odraslih pred Belo hišo v Washingtonu k tradicionalnemu "trkljanju pirhov" (egg rolling). Praznično in veselo razpoloženo ljudstvo pa je letos predčasno razgnala huda ploha.

Zapadna Slovanska Zveza

DENVER, COLORADO.

Naslov in imenik glavnih uradnikov

UPRAVNI ODBOR:

Predsednik: Leo Jurjovec, 1840 W. 22nd Place, Chicago, Ill.
 Podpredsednik in mladinski nadzornik: Geo J. Miroslavich, 3724 Williams St., Denver, Colo.
 2. podpredsednik: Frank Primozich, 1927 W. 22nd Pl., Chicago, Ill.
 Tajnik: Anthony Jeršin, 4825 Washington St., Denver, Colo.
 Blagajnik: Michael P. Horvat, 4417 Penn. St., Denver, Colo.
 Vrhovni zdravnik: Dr. J. F. Snedec, Thatcher Bldg., Pueblo, Colo.

NADZORNI ODBOR:

Predsednik: Matt J. Kochevar, 328 Central Block, Pueblo, Colo.
 2. nadzornik: Mike Popovich, 9510 Ewing Ave., So. Chicago, Ill.
 3. nadzornik: Joe Blatnik, 2609 E. Evans, Pueblo, Colo.

POROTNI ODBOR:

Predsednik: Frank Glach, 1096 E. 77th St., Cleveland, Ohio.
 2. porotnica: Johanna V. Mervar, 7801 Wade Park Ave., Cleveland, O.
 3. porotnik: Peter B. Golesh, R. D. No. 2, Box 143, Sandy, Utah.
 4. porotnik: Joseph Skrabec, 412 W. New York Ave., Canon City, Colo.
 5. porotnik: Frank M. Tomasic, 903 W. 6th St., Walsenburg, Colo.

URADNO GLASILO:

"Amerikanski Slovenec", 1849 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

Vse denarne nakaznice in vse uradne reči naj se pošiljajo na glavna tajnika, vse pritožbe pa na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem v odrasli oddelek, spremembe zavarovalnice, kakor tudi bolniške nakaznice, naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Z. S. Z. se priporoča vsem Jugoslovancem, kakor tudi članom drugih narodnosti, ki so zmožni angleškega jezika, da se ji prikljopijo. Kdor želi postati član Zveze, naj se oglasi pri tajniku najbližnjega društva Z. S. Z. Za ustanovitev novih društev zadostuje osem oseb. Glede ustanovitve novih društev pošljite glavni tajniku na zahtevo vsa pojasnila in potrebne listine.

SLOVENCIM PRISTOJAJE V ZAPAD. SLOVANSKO ZVEZO!

OFFICE OF THE SUPREME JUV. SUPERVISOR

CHANGES IN JUVENILE MEMBERSHIP FOR THE MONTH OF MARCH, 1938.

Lodge No.	Branch No.	New members	Reinstated	Suspended	Trans. to Adult Dept.
1	1	4			2
3	3		1	11	
4	3	1			
9	4	1			
16	3	5		1	
26	5	1	2	3	
29	7	4			1
31					2
32				1	
33	2	10	2		1
36	5	3		7	
41	1	9		2	2
44				2	
52		4			
53				5	
Totals		44	5	32	8

One juvenile transferred from lodge No. 3 to lodge No. 16.
 Lodge No. 16 lost one juvenile by death.
 Lodge not listed above had no change in juvenile membership.

FRATERNAL WEEK MAY 2—MAY 8

The Executive Committee of the National Fraternal Congress has set aside the week of May 2—May 8 as "Fraternal Week." The committee asks that at least one day of that week in every community be devoted to the exemplification of the fundamental principles of fraternalism. By means of special celebrations and activities, a concerted effort will be made to acquaint the public with the wholesome and benevolent influence of fraternal organizations upon the welfare of the home and the nation. The Western Slavonic Association should participate in the movement and all our lodges are urged to cooperate with other local fraternal bodies in carrying out a program for the week in their respective communities. We suggest that each of you at least make a personal canvas of your neighborhood to explain the fine points of our organization with the idea in mind to enroll your friends. In this way you will also contribute your share for the success of our 30th Anniversary Campaign.

ANOTHER NEW JUVENILE BRANCH.

A very lovely letter was received from Mary Ann Butala, of Salida, Colo., in which we were happily informed of the glad news that a decision was made to organize a Juvenile Branch under the sponsorship of adult lodge "Marija Pomagaj," No. 24. Very shortly we hope to give you the name of this new Branch and other details. Miss Butala was a worthy delegate to the Juvenile Convention and was deeply interested in all proceedings for the juvenile department. We appreciate your efforts with grateful thanks, Mary Ann, and extend our congratulations to all the WSA members in good old Salida.

MEMORIAL SERVICES.

Our Ritual provides for an Annual Memorial Service in memory of the departed members. It is a short, simple and beautiful ceremony during which you can fittingly honor the memory of the sisters and brothers who no longer are in your midst.

During this year of our 30th Anniversary we will hold various celebrations and such things which will tend to bring out the fine things accomplished and it will be natural to boast of the splendid 30 years of achievement. We should be proud of all this and we can justly point to a remarkable record, but we must remember that those no longer with us in life at one time shared in our successful progress. Let us pause at least once during this Anniversary year—at our May meetings—to think and speak of our departed members. Let us pledge to carry on the fine things they left for us to continue. We owe it to them—we owe it to our living.

In accordance with the Articles of Incorporation of our Association the lodges may have a ritualistic form of work. A Ritual has been prepared to give an idea as to how this work should be performed; it is a form to follow for any ritualistic work the lodges may wish to use. A lodge may use all or any part of this Ritual, add to, rearrange, shorten or change to suit the local conditions. But we do request you to this year hold some kind of Memorial Services for your departed members, for their loyal membership, their regard and respect for our Association and the part they played in our past work is really appreciated, and it was not in vain. May they have "Peaceful Rest."

SECURE CORRECT INFORMATION.

Several errors in the records of juvenile members have come to our attention since contacting juveniles who are to transfer. This is no fault of the Supreme Office. The records are made up from information extracted from the applications for membership. So we advise all concerned to use extreme care in securing correct and accurate information when filling out applications, or any other forms, which are forwarded to the Supreme Office for the records. Remember, the correct age is a very important factor in the life insurance business.

The applications for adult members have blanks to be filled in by proposers. You are to write the name and address of proposers of juveniles at the bottom of the juvenile applications. Secretaries are expected to keep a record of proposers so that we may correctly issue credits in the Special Contest for juvenile delegates.

I am sure the WSA membership joins me in extending to Mrs. Anthony Jeršin sincere and heartfelt sympathy in the loss of her beloved father, John Novljan. To his bereaved wife and family at Colorado Springs, we express our deepest sympathy in their hour of sorrow.

Fraternalty yours,
 GEO. J. MIROSLAVICH, Supreme Juvenile Supervisor.

FINANČNO POROČILO ZSZ ZA MESEC MAREC 1938.

FINANCIAL REPORT OF THE WSA FOR MARCH, 1938.

Dr. št. Lodge No.	Prejemki Receipts	Izdatki Disbursements	Dr. št. Lodge No.	Prejemki Receipts	Izdatki Disbursements
1	\$323.25	\$1094.00	27	18.94	—
3	423.99	111.00	28	28.99	14.00
4	88.90	33.00	29	135.86	56.00
5	241.13	318.00	30	38.13	—
6	78.92	56.00	31	18.46	—
7	313.08	71.00	32	131.76	43.00
8	47.48	—	33	110.47	—
9	231.44	97.00	34	15.44	—
11	37.36	52.00	35	130.61	14.00
13	23.64	36.00	37	48.73	28.00
14	151.08	79.00	38	56.69	73.00
15	51.82	146.00	40	35.02	—
16	279.47	123.00	41	265.67	—
17	123.64	—	44	24.79	32.00
20	81.77	—	45	48.99	10.00
21	142.23	265.00	46	26.28	50.00
22	78.12	59.00	48	49.85	30.00
23	84.33	107.00	51	47.17	14.00
24	79.24	—	52	43.26	7.00
25	17.52	—	53	7.68	10.00
26	71.78	—			
Skupaj — Total				\$4260.92	3028.00

Obresti na obveznice — Interest on Bonds:

\$2000 Metropolitan Properties, Houston, Tex., 3 1/2%.....	\$ 32.25
\$7000 U. S. Treasury, 3%.....	105.00
\$6634.92 Arkansas Highway, State of, 3 1/2% & 4%.....	131.05
\$1100 Huerfano Co., Colo. Sch. Dist. No. 51, 5 1/2%.....	30.25
\$3000 Otero & Crowley Co's., Colo. Sch. Dist., 4 1/2%.....	71.25
\$4000 Pueblo, Colo. Sewage Disposal Plant, 3 1/2%.....	70.00
\$6000 Presbyterian Hospital, Denver, Colo., 3%.....	90.00
\$6000 Dumas, Tex. Sewer, 6%.....	\$ 709.80
Posojilo na certifikate zvišane—Certificate loans increased.....	16.46
Skupni prejemki od društev—Total receipts from lodges.....	4,260.92

Skupni prejemki — Total receipts.....	4,987.18
Preostanek — February 28, 1938 Balance.....	258,142.25
Skupaj — Total	\$263,129.43

Izdatki — Disbursements:

Smrtnine — Death claims.....	\$1250.00
Bolniške podpore — Sick benefits.....	1503.00
Operacijske podpore — Operation benefits.....	275.00

Skupni izdatki društvom — Total disbursements to lodges \$3028.00

Razni izdatki — Miscellaneous disbursements:

Tiskovine, kličej in tiskal potrebščine — Printing, cut and stationery.....	\$ 98.62
Najemino pisarne — Rent of the office.....	15.00
Uradniške plače — Official's salaries.....	284.62
Poštnina in telefon — Postage and phone.....	15.55
Colo., Wyo. & Ill. Fraternal Congress.....	15.00
Kurjavo — Fuel.....	6.90
Poroštvo gl. uradnikov—Premium for Surety bonds.....	135.00
Zavarovalnino proti ognju—Fire insurance.....	3.65
Notarska potrdila — Notary seals.....	12.85
Pisalne potrebščine — Stationery.....	2.73
Commercial Copying.....	4.50
Actuary.....	40.00
Znaki — Emblems.....	51.05
Popravo pisal. strojev—Repair of typewriters.....	6.75
Premija na kuplj. obvez.—Prem. on bonds.....	125.00
Dotečeni obresti na kupljenih obveznicah — Account interest on bonds.....	50.01
Vnovčenje kuponov—Exch. charges on coupons.....	1.39
Skupni izdatki — Total disbursements	\$ 868.62
Preostanek — March 31, 1938 Balance.....	\$259,232.81

FINANČNO POROČILO ML. ODD. ZSZ ZA MESEC MAREC 1938.

FINANCIAL REPORT OF THE JUV. DEPT. OF THE WSA FOR MARCH, 1938.

Dr. št. Lodge No.	Prejemki Receipts	Dr. št. Lodge No.	Prejemki Receipts
1	\$21.00	27	1.95
3	24.00	28	.45
4	3.90	29	7.50
5	15.90	30	1.95
6	3.30	31	1.50
7	9.00	32	7.95
8	.15	33	23.40
9	11.40	34	.45
11	1.20	36	12.15
14	6.15	37	1.05
15	.60	38	3.90
16	6.60	40	1.20
17	10.20	41	24.45
20	1.20	44	3.00
21	2.70	45	5.40
22	1.05	46	.45
23	1.05	48	5.40
24	8.95	51	3.45
25	.30	52	3.45
26	4.65	53	.90
Skupaj — Total	243.25		\$243.25

Obresti od obveznic — Interest on bonds:

\$1000 U. S. Treasury, 3 1/2%.....	18.76
Skupni prejemki — Total receipts.....	262.01
Preostanek — February 28, 1938 Balance.....	15,176.52
Skupaj — Total	\$15,438.53

Izdatki — Disbursements:

Rezervo preostojim članom—Reserve to transferred members:	
1 John Krasovich.....	\$14.55
29 Matt Urankar.....	1.85
31 Felix Vogrin.....	15.85
31 Ralph Konchnik.....	.15
33 Charles Horzen.....	4.00
41 Edward Jeršin.....	9.95
41 Daniel Apodaca.....	1.90
41 Lucille Tanko.....	2.90
Smrtnina — Death claim:	
16 Joe R. Yurglich, umrl 22. marca 1938. Vzrok smrti: Pljučnica. Rojen 23. marca 1932. Pristopil 14. novembra 1936.....	140.00
48 Happy go Lucky Branch No. 10, Nagrada—Commission.....	10.00
Skupni izdatki — Total disbursement.....	201.15
Preostanek — March 31, 1938 Balance.....	\$15,237.38

Bolniške podpore plačane — Sick benefits paid:

1 Judish Anton.....	\$28.00
1 Omahen Frances.....	26.00
1 Parkrat Tom.....	40.00
3 Petrovich John.....	28.00
3 Tezak Katie.....	33.00
4 Radovich Clara E.....	33.00
5 Gornick Pete.....	39.00
5 Hren Johana.....	14.00
5 Kikel John.....	14.00
5 Mohar Frank.....	28.00
5 Rutkay Mary.....	59.00
5 Zaletel Anton.....	53.00
5 Zeleznikar John.....	36.00
6 Papesch Mary.....	28.00
6 Trinajstich Frank.....	31.00
7 Boytz Katherine.....	15.00
7 Cessar Alice.....	25.00
7 Grande Josephine.....	36.00
9 Konty Andy.....	28.00
9 Oracem Frank.....	33.00
9 Skrabec Joseph.....	52.00
11 Slogar Anna.....	14.00
13 Jesh John.....	22.00
13 Les'ak Anton.....	22.00

14 Erzen Katherine.....	35.00
14 Metelko Lucy.....	17.00
14 Pozun Slava.....	27.00
15 Bianchi Helen.....	38.00
15 Grbich Bude.....	33.00
16 Krasek Frank.....	15.00
16 Schumi John.....	41.00
16 Two Eagle Mary.....	8.00
16 Vidmar Angela.....	59.00
21 Kristoff John.....	15.00
22 Pallon Peter.....	10.00
22 Tomljanovich Franca.....	35.00
22 Zalec Gregor.....	14.00
23 Farcnik Mary.....	32.00
28 Stojas Anton.....	14.00
29 Droblich Frances.....	28.00
29 Krajc Mary.....	28.00
32 Deming Anne.....	33.00
32 Kristof Anton.....	10.00
36 Volk Angela.....	14.00
37 Jarvi Konsta.....	28.00
38 Harmony Josephine.....	15.00
38 Meteff Pete.....	30.00
38 Rolih Joe.....	28.00
44 Tomsic Frank M.....	32.00
45 Culley J. M.....	10.00
46 Arko Ethel.....	35.00
46 Webber Christine.....	15.00
48 Perusich Tony.....	14.00
48 Zilko John.....	16.00
51 Hribernick John.....	14.00
52 Kosec Louis.....	7.00
53 Nelson Buford B.....	10.00
Skupaj — Total	\$1503.00

Operacije—Operations:

3 Tezak Katie.....	\$50.00
5 Gornick Pete.....	75.00
15 Bianchi Helen.....	75.00
23 Farcnik Mary.....	75.00
Skupaj — Total	\$275.05

Smrtnine — Death Claims:

1 Starc John.....	\$1000.00
21 Novljan Valentine.....	250.00
Skupaj—Total	\$1250.00

NOVI ČLANI PRISTOPILO V AKTIVNI ODD. ZA MESEC MAREC 1938

NEW MEMBERS ENTERED TO THE ADULT DEPT. IN MARCH, 1938

K št. 1 iz ml. odd.: John Krasovich, c. B-353, R. 18, zav. \$500 in \$1.
 K št. 7: Frances Pavlakovich, c. D-279, R. 34, zav. \$500 in \$1.
 K št. 16: Frances M. Kochevar, c. B-351, R. 31, zav. \$1000 in \$1; Wm. M. Fritzel, c. D-278, R. 30, zav. \$250 in \$1.
 K št. 21: John Papesch, c. D-280, R. 49, zav. \$250 in \$1.
 K št. 24: John Resel, c. D-282, R. 24, zav. \$500 in \$1.
 K št. 26: John Penko, c. D-283, R. 21, zav. \$1000 in \$1.
 K št. 29 iz ml. odd.: Matt Urankar, c. B-500, R. 16, zav. \$500 in \$1.
 K št. 31 iz ml. odd.: Felix Vogrin, c. B-355, R. 16, zav. \$250 in \$1; Ralph J. Konchnik, c. D-284, R. 18, zav. \$250.
 Lodge No. 33: Margie Joan Bartol, c. D-289, C. 18, ins. \$500; from Juv. Dept.: Charles J. Horzen, c. D-288, C. 18, ins. \$500 and \$1; John Stanek, c. D-290, C. 41, ins. \$500.
 Lodge No. 41 from juv. dept.: Daniel Apodaca, c. D-285, C. 18, ins. \$500 and \$1; Edward A. Jeršin, c. D-286, C. 17, ins. \$1000 and \$1; Lucille Tanko, c. D-287, C. 18, ins. \$500 and \$1.

Prestopili iz razreda A — Transferred from Class A:

Pri št. 7: Angela Andolshek, c. (598) B-354; Josephine Claus, c. (2539) D-281.
 Pri št. 16: Louis Lesar, c. (1051) B-352.

Prestopil — Transferred:

Od št. 3 k št. 16: William Zele, c. B-314.

Umrli — Died:

Pri št. 1 umrl 2. marca 1938: John Starc, cert. 3002, star 28 let. Vzrok smrti: Pljučnica. Pristopil v Aktivni odd. 10. februarja 1926, zavarovan je bil za \$1000, R. 16.

Pri št. 15 umrl 23. marca 1938: Bude Grbich, c. 2594, star 46 let. Vzrok smrti: Sušica. Pristopil v Zvezo 24. marca 1923, zavarovan je bil za \$1000, R. 33.

Pri št. 21 umrl 5. marca 1938: Valentine Novljan, cert. 3419, star 48 let. Vzrok smrti: Srčna hiba. Pristopil v Zvezo 21. februarja 1927, zavarovan je bil za \$250, R. 37.

Denver, Colo., April 21, 1938. Anthony Jeršin, gl. tajnik-Sec'y.

Dopisi lokalnih društev

IZ URADA DR. KRALJICA SV. ROŽNEGA VENCA ŠT. 7, ZSZ.

Denver, Colo.

“Dušica”

ROMAN

Spisala B. Orczy,
Prevedel Paulus

“Dobro, pa bodi, ker si tako strašno račoveden!” se je smejal Blakeney v kljub utrujenosti in naporom, ki jih je preživel.

“Predvsem moraš vedeti,” je začel, ko so stopili pod drevje, “da sem služil za hlapca v Tempeljnu, že par tednov sem.”

“Ni mogoče!” je vzkljknil Tone veselo. “Pri moji pipi —!”

“Seveda, ti stari razkošnež! Medtem ko ste se vi drugi zabavali z nakladijem premoga ob kanalu, sem jaz pometal hodnike in sobe, kuril peči in opravljal še mnoge druge zanimive posle za tisto drhal in mimogrede seve tudi za našo ligo. Kadar sem bil kako uro prost, sem šel na stanovanje in vas poklical na posvet.”

“Preklicano, Blakeney! Onidan, ko smo se sešli —?”

“— sem se pravkar okopal in preoblekel. Zelo potreben sem že bil, ti rečem! Ves dan sem snažil čevlje pa tudi zvedel, da se bodo Simonovi izselili.”

Dobil sem si dovoljenje, da jim smem pomagati pri selitvi in sklical sem vas, ker moja ura je prišla —.”

“Snažil čevlje —!” se je režal lord Anton. “Izvrstno! No — in potem —?”

“No — potem je šlo vse tako lepo gladko. Udomačil sem se v Tempeljnu. Heron me je dobro poznal. Nosil sem mu svetiljko, kadar je ponoči hodil obiskovat ubogega otročička gori v stolpu. “Dupont, pojdi sem!” “Dupont, idi ta!” — tako je šlo ves dan. “Zakuri v pisarni, Dupont!” “Dupont, skrtači mi sukno!” “Dupont, prinesi mi luč!” In ko sta se Simonova selila, sta mene zahtevala za pomoč.

Dobil sem si voz in prinesel seboj lutko, da jo zamenjam za otroka. Čevljar Simon seve ničesar ni vedel, njegovo ženo pa sem podkupil.

Lutka je bila zelo lepa, prave pristne lasje je imela. S Simonovo sva jo oblekla, jo položila pod odejo v stranski sobici, prav v tistih par minutah, ko sta se Heron in Cochefer pogovarjala zunaj na hodniku pred stanovanjem. Cochefer je bil namreč eden novih čuvajev. Prepozno je nastopil svojo službo. In to je bilo zelo meni v prid.

Njegovo Veličanstvo francoskega kralja pa sva zmašila s Simonovo v kočaro med perilo. Soba je bila slabo razsvetljena, vsak človek bi se bil dal premotiti, posebej še, ker na svetu nikomur taka prevara niti na misel ni prišla.

Nato sem vlačil Simonovo pohoštvo iz stanovanja in doli po stopnicah in na ulico, kjer je čakal moj voz. Njegovo Veličanstvo kralj je še vedno ležal skrit v kočari.

Peljal sem Simonove in njihove reči na novo stanovanje — mož še vedno ni ničesar slutil — in pomagal sem pri razkladanju. Košara pa je seve ostala na vozu.

Ko je bilo pospravljeno, sem odšel z vozom, naložil med potom nekje, kjer je bilo seveda že vse pripravljeno, celo zalogo kočar z perilom, pa hajd ven iz mesta —! “Kaj voziš?” “Umazano perilo —.” Tako sem povedal straži. In pustili so me. Morebiti je kateri pogledal v to ali ono kočaro.

No, pri Bagnoletu je mestna užitninska meja. Uradniki bi bili sitnarili, pustil

sem voz na polju, vzela otroka in peš sva hodila po blatu in dežju, dokler niso fantku noge opešale. In tedaj sem dečka, ki je bil ves čas pogumen in dobre volje, res bolj Capet ko pa razvajeni potomec Bourbonov, vzela na roke, zaspal mi je v naročju in — no, tukaj sva, kakor vidiš!”

“Ampak če bi se pa Simonova ne bila dala podkupiti?” je vprašal lord Anton po trenutnem molku.

“Tedaj bi bilo treba misliti na kaj drugega.”

“In če bi bil Heron med selitvijo trnoglavo ostal v sobi —?”

“No — bi si bil pač kaj drugega izmislil! Toda pomni, prijatelj, v življenju je vedno tako, da se človeku sreča približuje za trenutek — in včasih je ta trenutek neskončno kratek! — in v tistem trenutku jo je treba zgrabiti za edini las, ki ga ima na glavi! Pravigo namreč, da je sreča plešasta babnica, ki ima samo eden las na glavi. Če je v pravem trenutku, ko gre mimo tebe, ne ujameš, se ne povrne navadno nikdar več —!

Pri vsej stvari, za katero smo vsi skupaj pridno sodelovali, imam torej jaz le toliko zasluge, da sem brz pograbil srečo za las. Če bi bila Simonova nedostopna, če bi bil Heron ostal v sobi, če bi bil Cochefer dvakrat pogledal po lutki mesto da je pogledal samo enkrat in še tedaj le Simonovi ženi čez rame, — no, bi se bilo gotovo kaj drugega zgodilo, nekaj, sam ne vem kaj, pa sreča nam je bila topot naklonjena, ponudila bi nam bila kako drugo priliko. Glavno bi bilo, zgrabiti jo v pravem trenutku.

Vidite torej, prijatelj, stvar je bila zelo enostavna!”

Enostavna je stvar res bila, tako enostavna in preprosta, da se je čula kakor razodetje —.

V nemem čudenju so ga poslušali.

Marsikatero je že izpeljal Blakeney, sami so sodelovali in bili priče njegove podjetnosti, pa toliko drznosti, iznajdljivosti, tolikega nadčloveškega junaštva in ob enem toliko sreče pri svojem oboževanem junaku še nikdar niso doživeli.

Kaj so si o njem mislili, ko je skončal, to se ne da z besedami izraziti.

Tiho je bila nekaj časa. Šele lord Anton je prekinil molk.

“In kedaj se je zvedelo na ulico, da je otrok zginil?” je vprašal.

“Ko sem zapustil mesto, še ni bilo nič slišati,” je dejal Blakeney zamišljeno. “Tako tiho je vse, da ne vem kake vražje naklepe snuje Heron.”

Sedaj je pa dovolj pogovarjanja!” je pristavil in zamahnil z roko. “Vsi na konje in ti, Hastings, pazi! Usoda Francije je v tvojih rokah!”

“In ti Blakeney —?” so vprašali skoraj vsi hkrati.

“Jaz ne pojdem z vami. V vaše roke zapupam otroka. Čuvajte ga dobro! Jezdite z njim v Mantes. Krog desetih bodete tam.”

(Dalje prih.)

“Amer. Slovenec” odbija

napade na katoliške Slovence

in na njihovo vero; katoliški

Slovenci podpirajte ga!

RAZNE ZANIMIVOSTI

JUNAŠKI PÉS

Japonski listi poročajo, da anhevske fronte o nekem psu ovčarju, ki je kot vojaški pes za prenašanje sporočil rešil 120 japonskih vojakov sigurne smrti.

Kitajci so s presenetljivim napadom obkolili teh 120 mož, tako da so ti že obupali nad svojo rešitvijo. Častnik, ki je oddelku poveljeval, pa je četnemu psu privedel poziv na pomoč okrog vratu in je psa poslal k štabu. Živali je res uspelo, da se je približala do štaba, čeprav v precej žalostnem stanju.

Po poti se je morala namreč ubraniti drugih psov, ki so se potepali po bojišču. Kakor se je pozneje izkazalo, je v teh spopadih usmrtila šest teh potepajočih se in podivjanih živali, ki so jo oklale na več mestih. Pomoč za obkoljeno japonsko četo je dospela še pravočasno.

JUSTICA NA DALJNEM VZHODU

Policija francoskega dela mesta Šanghaj je na svoji nočni patrulji na občestnem svetilniku našla obešeno odsekano glavo kitajskega časnikarja in izdajatelja kitajskega lista “Sičue” v Šanghaju. Pod glavo je bil pritrjen listek, ki je bilo na njem zapisano, da je bil umor izvršen od “skrivne družbe za pravičnost” zato, da bo v svarilni zgradbi vsem, ki se premalo brigajo za to, kar japonske oblasti veleljivo. Ta krvavi zgradbi naj jim bo pa v nauk in svarilo!

Japonske oblasti so namreč list tega nesrečnega moža prepovedale. Kitajski časnikar pa si je v kljub tej prepovedi prizadeval, da bi japonsko prepoved obšel in se ji izognil. Vkljub vsem zvijačam pa se mu to ni posrečilo. Nato se je skušal z japonsko oblastjo pobotati. Začel se je pogajati, da bi Japonci njegov list znova dovolili. Ta pogajanja pa niso bila uspešna in so se končala brez uspeha. Kmalu nato pa je Kitajec po telefonu do bil svarilo in opozorilo, da bo zaradi izdaje umorjen. Kitajski časnikarja pa to ni preplašilo, marveč je neutrudno nadaljeval svoja prizadevanja, da bo zopet začel izdajati kitajski list. Nazadnje ga je zadela taka smrt.

Prostore njegovega uredništva so z bombami razdejali, njega samega umorili, njegovo glavo pa na opisani način razobesili v javni svarilni zgradbi.

ČUDNO DREVO

Najbolj čudno drevo na svetu je menda drevo, ki ga znatveno imenujejo “Kigelia pinata”. Po slovensko bi ga imenovali “klobasar”. To je srednje visoko drevo ki pa svoje veje zelo na široko razteza. Doma je to čudno drevo v južni Afriki, a so ga udomačili tudi po drugih gorkejših krajih, kakor na primer v Floridi. Meseca junija ima liste lepo temno rdeče-rjave. Meseca oktobra pa dozore njegovi sadeži, ki so 30—50 cm dolgi ter so podobni klobasam, ki vise na pecljih. Te klobase so na zunaj skoraj na las podobne jetrim klobasam. Škoda je le, da tudi po okusu te klobase niso podobne jetrim, marveč so celo neužitne. Zamorci južne Afrike temu drevesu izkazujejo posebnost, ker ima tako čudne sadeže.

PRAZNI PREDELI V VE-SOLJSTVU

Skoraj do najnovejšega časa so astronomi preštevali zvezde na podlagi domneve, da je prostor med zvezdami prazen. Na tej podlagi je temeljilo tudi naše dosedanje naziranje o razdelitvi zvezd v svetovni prostornini in o podobni sistema naše Rimske ceste. Že Herschel, ki je pred nekaj 150 leti tako rekoč kot prvi začel proučevati vesoljstvo izven sončnega sistema, je začel prešteti zvezde. In že njegovemu bistremu vidu ni ušlo, da so poedini predeli neba brez zvezd. Napol v šali je nekoč dejal, da ima nebo na takšnih mestih “luknje”.

Ni dolgo tega, kar vemo, da predstavljajo te “luknje v nebu” samo mesta, kjer zaslanjajo temni oblaki silno tenko razdeljene snovi svetlobo zvezd. Ti oblaki nam ne zapirajo samo pogleda na posamezne zvezdne skupine, temveč tudi na meglenice, torej na cele svetovne sisteme onkraj Rimske ceste. Mnogo razlogov govori za to, da je vse vesoljstvo napolnjeno z materijo, ki se na mnogih mestih zgoščuje v temne oblake. Tudi naš sončni sestav sam leži bržkone v takšnem oblaku.

Nemški astronom Jung pravi sedaj, da ti oblaki ne mo-

rejo biti v bistvu plinasti temveč da sestojajo iz prašnih delcev. Plinaste mase takšne gostote, da bi mogla na ta način zdrževati svetlobo zvezd bi namreč s svojo privlačnostjo vplivale na gibanje zvezd. Ta medzvezdna materija sestoji očitno iz najmanjših in tudi večjih kovinskih delcev, ki svetlobo zvezd uklanjajo oziroma jo vsrkavajo. V prvem primeru so drobci manjši nego valovne dolžine svetlobe, v

drugem pa jih za nekaj prekašajo.

Ker temni oblaki ne slabijo enakomerne svetlobe vseh valovnih dolžin, povzročajo neke barve spremembe, ki so povzročile že mnogo pomot. Najnovejši pogledi v zgradbo vesoljstva nas silijo, da bomo morali naše naziranje o obliki in razsežnosti zvezdnega prostora še enkrat temeljito popraviti.

TO IN ONO IZ DOMOVINE

Poštenost je hotel izpričati s smrtjo

V Mariboru so našli na njegovem stanovanju na postelji ležati vsega v krvi 27 letnega hlapca Janeza Lazarja. Ko so prispeli reševalci, sploh ni pustil zavezati rane, češ, da hoče umreti. Janez si je prerezal vrat zaradi tega, ker so mu očitali, da je odnesel škalo vžgalic. Posrečilo se je da so ga rešili.

Gozdni požar

V neposredni bližini Ilirske Bistrice v Italiji je na gori sv. Ahacija uničil ogenj velike nade borovcev ter napravil škodo za preko milijon lir. Vojništvo štirih garnizij je le s težavo udušilo ogenj. V pripravljenosti je pa bil, da priskoči na pomoč cel armadni zbor.

Nova cesta

Gradnja nove ceste od Save nasproti trboveljski železniški postaji na Dobavec je v delu. Zadnje čase poročajo, da so z delom nekoliko zastali, vendar bodo z deli zopet nadaljevali. Cesta je za vasi pod Kumom velikega pomena, zlasti ker je v načrtu tudi gradnja ceste iz Jagence proti Kumu. Med privalstvom je za ceste veliko razumevanje in z veseljem hodijo na brezplačno delo. En sam gospodar iz Dobovca je s svojimi ljudmi izvršil nad 200 metrov ceste.

Redka poštenost

Iz poštnega avtobusa ki vozi iz Otočca v Vrhovine je padla vreča v kateri je bilo 70.000

SEMENA IZ JUGOSLAVIJE

smo zopet sprejeli. Pišite po Cenik ali pa takoj naročite izmed sledeče zbirke: SALATA, listnata najzgodnejša SALATA, zгодna krhka glavna SALATA, ljubljanska ledenka SALATA, rdečkasta glavna SALATA, velika poletna glavna ZELJE, okroglo zgodno belo ZELJE, ljubljansko veliko kasno KORENJE, srednjedolgo rumeno KORENJE, ljubljansko dolgo belo PETRŠILJ, gladki s korenem PESA, rudeča okrogla namizna REDKOVICA, zgodna fina rudeča RADIČ za salato, širokolistnat ENDIVJA, rumena zgodnejša ENDIVJA, pozna široka zelena MOTOVILEC, (repincel) domači KUMARE, fina domača vrsta GRAH, užiten v stročju, visok FIŽOL, brez niti nizek zelen FIŽOL, brez niti nizek rumen FIŽOL, visok zelen brez niti FIŽOL, visok rumen brez niti MAJERON, navadni dišeči PEHTRAN, (Esdragon) navadni CENA teh semen je 12c paket. Lahko kar izrežete ta oglas, podčrtate semena katera želite in ga nam vrnete z Money Ordrom in naročilo bomo točno poslali.

STEVE MOHORKO CO.

704 So. 2nd Street, Milwaukee, Wis.

LEO ZAKRAJSEK

General Travel Service, Inc.

302 East 72nd St., New York, N. Y.

Učbenik Angleškega jezika

Vsebuje SLOVNICO in kratek SLOVAR. Zelo praktična knjiga. Žepno oblika.

Naročila s potrebnim zneskom je poslati na:

Knjigarna Amerikanski Slovenec
1849 West Cermak Road, Chicago, Illinois

TA NOVI SLOVAR

ima posebno poglavje o ameriški angleščini. Slovar je priredil in sestavil znani profesor J. Mulaček, ki je bival več let v Ameriki. — Knjiga ima 295 strani.

CENA:

Trdovezan v platno..... \$1.50

Broširan mehko..... \$1.25

NOVI SVET

je poučen, zabaven in zanimiv slovenski mesečnik v Ameriki.

Prinaša zanimive zgodovinske podatke o ameriških Slovencih, poučne članke, zanimive črtice iz življenja slovenskih izseljencev in lepe povesti. Stane na leto samo \$2.00; za Kanado in inozemstvo \$3.00. — Naročnino je poslati na:

NOVI SVET

1849 West Cermak Road,
Chicago, Illinois

Zbirka povestnih knjig

TA ZBIRKA TVORI ZELO ZANIMIVE POVESTI.

ČAROVNICA S STAREGA GRADA, povest iz srednjega veka.....	40c
CIGANOVA OSVETA, povest.....	35c
DEVICA ORLEANSKA, slika iz preteklih časov.....	35c
ELIZABETA, hči sibirskega jetnika.....	35c
FRAN BARON TRENK, vodja hrvatskih pandurov.....	35c
FRA DIAVOLO, povest iz roparskega življenja.....	40c
HEDVIKA, banditova nevesta.....	35c
KRVNA OSVETA, povest.....	25c
MATERINA ŽRTEV, pripovedka iz Dalmacije.....	75c
MRTVI GOSTAČ, povest.....	35c
MUSOLINO, ropar iz Kalabrije.....	35c
POŽIGALEC, zanimiva povest.....	35c
RINALDO RINALDINI, zanimiva roparska povest.....	45c
STRIC TOMOVA KOČA, povest iz suženjskega življenja.....	65c
TURKI PRED DUNAJEM, zgodovinska povest.....	45c
VELIKI VSEVEDEŽ, zbirka zanimivih in kratkočasnih spretnosti.....	60c
ZADNJI DNEVI NESREČNEGA KRALJA, zgodovinska novela.....	65c
ZLATARJEVO ZLATO, zgodovinska povest.....	85c
ZMAJ IZ BOSNE, povest iz bosanske zgodovine.....	75c

Naročila je poslati na:

Knjigarna Amerikanski Slovenec
1849 W. Cermak Road, Chicago, Illinois